

好民警好故事

任腾坤：人枪合一 百步穿杨

通讯员 胡珮悦



任腾坤在进行射击训练

有这么一群人，他们神乎其神，敌人只有在倒下时才能意识到他们的存在，他们沉着冷静，一念一动都事关生死，他们人枪合一，百步穿杨，决胜于千里之外。他们就是战场上的孤胆英雄——狙击手。市公安局巡特警大队民警任腾坤，就是这样一名狙击手。

任腾坤今年28岁，是个不折不扣的90后。2015年，他凭借自身优秀的体能和文化素质，通过特警招录考试，成为一名永康特警。近日，他以六发十环、四发九环，总分九十六环的佳绩，在金华公安巡特警系统实战大比武中，获得狙击枪科目第一名。

厚积薄发 勤修苦练终成 神枪手

任腾坤曾是名坦克兵，负责指挥坦克运行的行动路线，打击目标和步坦协同。在部队的两年里很少接触枪支，因此对枪就特别好奇。任腾坤说。

2015年，进入巡特警大队的任腾坤如同进入大海的鱼，开始疯狂学习枪支的相关知识和技巧，提升自我。在负责防暴处突工作之余，任腾坤主动提出兼职担任单位的枪管员，负责枪库枪支弹药的管理和保养、枪支数量的统计和枪支年审，以及一些简单的枪械维修。看似简单零碎的工作其实一点也不简单。刚开始工作时，任腾坤常常遇到困难，擦拭保养需要分解枪支，得对其零部件进行擦油除锈后

再重新组装，遇到枪械故障，得拿着一把已拆的枪，对着另一把未拆的枪，对照讲解视频比对复原。一次次拆卸、一次次保养，任腾坤对枪支的零部件越发熟悉，对枪支的认识与了解也越发深刻。这也为他成为“神枪手”奠定了结实的基础。

刚来到巡特警大队时，任腾坤在射击集训中找不到方法，经常十发跑六发，只得二三十环，成绩倒数。他赶紧带着问题向领导和同事们请教学习。于是，打枪只会猛扣扳机的他学会了预压扳机，常跑靶的他意识到了需要集中注意力在准心缺口去校准平正关系。

打枪要靠自己领悟。每个

人的方法和习惯都不相同，不能照搬照抄。任腾坤请教了方法，又通过日常的摸索钻研，悟出了自己的打枪之道。针对举枪不稳和瞄准时间过长的问题，他每天都去训练场进行空枪预习，更用比枪重几倍的哑铃代替枪支，保持持枪姿势站立不动，常常一练就是一上午。为提高上肢力量，他特别练习了三角肌和背阔肌等肌群。他还通过长跑练习耐力，磨炼自己临战心态。

对自我的艰苦训练和严格要求，为任腾坤带来了丰收的果实。现在，他的成绩稳定在日常十发九十环以上。还获得了全市比武大赛狙击第一名的成绩。

得知疯牛被击毙后，村民们放下了悬着的心，一个劲地向任腾坤等人道谢：要不是你们出马，我们真不知道该怎么办了，太感谢你们了。

在随后举办的夜间射击比武中，任腾坤再创佳绩后。身为巡特警大队的神枪手，他又开始了整日的加强练习。白天基础训练，晚上则按流程进行射击训练。被问到夜间射击是否更难时，任腾坤看着被训练塞得满满的日程，说：练为战，战必胜！每次训练，我都当作是对自己的一种磨炼，都只为在关键时刻，能够一枪制胜。

致命予以制服，那疯牛受惊或受伤后，极易造成更大的伤害。然而，疯牛体型庞大、动作敏捷，十分考验任腾坤的心理和技术。

考虑到疯牛的攻击性及对未知状况的不确定性，任腾坤没有立即开枪。他预判了下疯牛的行动轨迹，找了一个有树木遮蔽、距离疯牛五六十米的位置，等待最佳的开枪时机。

身旁的草随风招展，草丛中的任腾坤沉默得像块伫立于此的石头。五六分钟后，疯牛突然站立不动。就在这一瞬间，等待已久的任腾坤对准疯牛的眉心，扣动扳机。砰，任腾坤一枪即发，一发即中，疯牛直而面倒。

特警肩负巡逻防控、反恐防暴和应急处突的职能，是公安机关的尖刀队伍。作为特警中的一员，任腾坤面对急难险重的任务，不惧危险，冲锋在前。

象珠一村有一村民家中的牛脱离控制，疯跑袭击民众，已造成一人受伤。2018年12月，处于备勤状态的任腾坤接到110指令后，马上带着狙击枪赶赴现场。赶到后，却从村民处得知疯牛已往山上跑去，不见了踪影。为避免疯牛再对民众造成伤害，任腾坤马上携同队员往山上狂奔寻觅，并在2小时后发现疯牛的身影。

若不能打中眉心骨，将其一枪

一发即中 化解危机保平安

男子称自行车被偷 不料竟是贼喊捉贼

通讯员 项淑清

7月3日下午1时20分许，市公安局龙山派出所接到一名汪姓男子的报警电话。汪某称自己在桥下一村自然村某餐馆吃完饭后，发现其停在附近的白色自行车不翼而飞。

民警接警后，迅速赶往现场勘查，后在查看周边监控录像中，发现了偷车贼。半小时前，一名穿白色T恤的男子经过，见四下无人，便将没有上锁的自行车骑走。

警方很快找到这名白衣男子，经询问，男子姓张。但是张某的辩解却出乎民警的意料。这辆车是我的。张某说，这辆白色自行车是早些年，他的哥哥送给他的。而在前一天晚上，车停在其桥下一村自然村出租房外的院子里，被偷了。

民警将张某之前在朋友圈发布的自行车照片与被盗车辆仔细比对，经过调查后确认，汪某报警称丢失的自行车正是张某被偷的那辆，而报警的汪某极有可能是偷车贼。

原来，发现自行车被偷后，张某本以为找不到了。没想到第二天在去村里菜场路上，无意间发现有辆自行车和自己被盗的非常相似。走近细看后，发现该车有自己的旧锁，右侧把手也有同样的磨损，张某确认这就是自己被偷的自行车。他便赶紧打电话告诉家人，并将车骑回了家。

民警电话联系汪某，想要查清自行车被盗的真相，让其来派出所做笔录。然而汪某却支支吾吾地拒绝了。汪某的行为加重了民警的怀疑。汪某在永康并无暂住地址，民警正思考着如何才能找到汪某，汪某却自个人冒了出来。

7月4日凌晨2时许，桥下一村自然村的李女士报警求助，一男子到其店里消费后未付钱就离开。现场，民警发现被李女士朋友拦着不让走的男子，跟汪某衣着身形极其相似。确认其正是汪某后，民警上前将其控制，并带回派出所作进一步调查处理。

经查，汪某今年39岁，安徽人，有强奸前科。面对警方的询问，汪某承认之前报案所称的被盗自行车是偷来的。汪某长期无业，小偷小摸行为不断。平时他也没有住的地方，在龙山镇附近流浪。7月2日晚上，他单独窜至桥下一村自然村某个院子里，发现有一辆没上锁的自行车，便临时起意偷走了。

目前，汪某因盗窃已被警方依法行政拘留，案件正在进一步侦办中。

黑恶势力 个个喊打
平安建设 人人参与关注永康公安微信
每日获取平安资讯